

内部刊物 注意保存

# 中共濮阳市委党史学习教育 简 报

第 138 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 27 日

---

## 党史学习教育中央第三督导组 莅濮调研指导

9 月 25 至 26 日，党史学习教育中央第三督导组组长沙海林、副组长王斌一行调研指导我市党史学习教育。省委宣传部副部长尹书博，省委宣传部理论处处长杨小强，市委书记杨青玖陪同调研。

调研期间，沙海林同志主持召开党史学习教育座谈会，听取了市委书记杨青玖、南乐县委书记刘冰、濮阳县文留镇党委书记刘树月的党史学习教育工作汇报；与市委书记杨青

玫。市委副书记、市长万正峰同志分别进行了谈话；查阅我市的有关资料台账；还深入郭爱玲警务室、市实验小学、濮阳县金堤河湿地公园、农村党支部书记学院、范县盛通聚源新材料有限公司、清丰县冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆等6个单位进行了实地调研。

调研过程中，沙海林对我市党史学习教育工作表示充分肯定，认为我市党史学习教育工作上符合中央、省委的要求，体现出很高的政治站位、政治意识。主要表现在4个方面：一是将党史学习教育作为重要政治任务，工作推进中坚持了几个“第一”。第一时间学习传达习近平总书记的重要讲话精神、坚持“第一议题”制度，市委书记杨青玫履新后的第一次座谈会、第一次理论学习中心组学习、调研第一站等，都紧扣党史学习教育。二是专题学习、专题培训、专题党课、专题组织生活会和“四史”宣传教育等各项工作要求明确，落实到位。三是办实事上用“真情”，聚焦群众“就业难”“上学难”“就医难”“养老难”，切实解决群众“急难愁盼”问题。四是各级党委紧密联系实际，将党史学习教育成效体现在各项工作中，推动党史学习教育取得了阶段性成效。

沙海林强调，各级各部门各单位党委（党组）一要提高思想认识，做好党史学习教育越来越紧、要求越来越高、标准越来越严的思想准备，防止出现“前紧后松”的现象。二要抓好关键环节和薄弱环节，要紧抓学党史、悟思想、办实事、开新

局的目标要求，抓住关键环节，发挥联动作用。同时，要把握好容易出问题的、容易走偏的、容易表面化的薄弱环节。**三要**积极主动创造经验。深刻体会党中央开展党史学习教育的深意，把握好党史学习教育的统领作用，积极在党史学习教育中创造经验、树立典型，以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉，推动党史学习教育走深走实。

中央第三指导组副组长王斌介绍了党史学习教育领导小组关于下一步党史学习教育工作的有关会议精神的要求。王斌强调，现阶段**一要**继续认真学习领会习近平总书记关于党史学习教育的系列重要讲话精神，进一步推动党史学习教育走深走实。各级各部门各单位要把习近平总书记的系列重要讲话精神，作为党史学习教育的重要遵循，坚持贯通起来学、联系实际学、持久深入学，以高度的政治责任感和历史使命感，推动党史学习教育任务完成。**二要**继续加强分类指导，确保学习教育全覆盖、贯到底。坚决避免“一锅煮”的现象，着力解决覆盖不密实、不全面的问题，不断创新方法载体，推动党员特别是党员领导干部养成“我要学”的良好习惯。**三要**继续抓好“我为群众办实事”实践活动。聚焦民生领域，细化办实事项目清单，用心用情用力地推动项目实现，让老百姓的获得感更充足、安全感更有保障。**四要**坚持“两不误”“两促进”，推动党史学习教育任务和全面的社会经济发展目标任务共同完成。要按照中央的目标要求，把学党史和开新局紧密结合起来，把本地的发

展，置于全国发展的历史大背景下来认识来研究，进一步开好局、起好步。

9月26日，沙海林一行深入郭爱玲警务室等6个单位进行了实地调研。在郭爱玲警务室，沙海林一行听取了警务室党史学习教育开展情况汇报，详细询问了辖区矛盾纠纷化解情况，查看了警务室便民服务台等设施。沙海林强调，广大党员干部要以党史学习教育为契机，用细心的工作、热心的服务，在平凡岗位创造不平凡业绩，切实发挥党员的先锋模范作用。在市实验小学，沙海林一行参观了学生们亲手制作的“童心塑党史”彩塑作品，聆听了“少年讲解员”们对作品中蕴含的党史故事的深情讲解，体验了“美术经典中的党史”课堂。沙海林指出，市实验小学充分发挥了教学育人主阵地作用，在教学中将知识性、思想性融为一体，突出了鲜明的思想导向和政治导向，利用“彩塑党史”和“经典美术作品中的党史”课堂，在人人动手参与中激发了学生学习党史的主动性，创造性地将党史学习教育融入学校的德育和美育中，探索出了符合学生认知能力和认知水平的教学方式，全方位培养了学生的学习能力、动手能力和表达能力，市实验小学的工作经验值得持续跟踪推广。在濮阳县金堤河湿地公园，沙海林一行听取了公园建设情况汇报，参观了公园“党史知识长廊”。沙海林强调，公园要在完善基础设施，扩大生态功能等方面努力为群众办实事、办好事，提高人民群众获得感、幸福感和安全感。在农村党支部书记学院，

沙海林一行听取了学院发展建设情况汇报，并与西辛庄村党支部书记李连成交流农村党支部党史学习教育开展情况。沙海林强调，李连成书记生动的经验分享是一堂深刻的党课，指导组所有成员不虚此行、获益匪浅。基层党支部建设是党的事业根基，加强基层党支部建设支部书记是关键，李连成书记身上所体现的吃亏精神和奉献精神是中国共产党初心使命、信仰宗旨的集中体现，也是中国共产党百年风华正茂的成功密钥。同时，农村党支部书记学院要充分发挥教育阵地优势，广泛参与党的对外宣传等工作，通过展现农村党支部书记的工作事实，有意识地对外宣传中国共产党的政党优势和中国特色社会主义的制度优势，推动党的对外宣传工作取得新进展。在**范县盛通聚源新材料有限公司**，沙海林一行参观了公司的党史学习教育活动室和企业生产线。沙海林强调，广大党员要永葆闯的精神、创的劲头、干的作风，在实践中展现党史学习教育成效。在**冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆**，沙海林一行详细了解纪念馆开展党史学习教育情况和清丰县开展党史学习教育“七进”的情况，实地参观了邓小平同志和黄敬同志等老一辈革命家战斗、生活的足迹。沙海林强调，纪念馆要充分发挥生动教材的作用，充分发挥红色教育基地的作用，打造好党史学习教育阵地，继续通过一幅幅图片、一件件实物、一个个故事，直观地展现革命波澜壮阔的历史，引导党员干部感悟红色历史、感受艰辛历程、巨大变化、辉煌成就，筑牢初心使命，不断积蓄奋进力量。

市委副书记、市长万正峰，市委常委、组织部部长余广庆、市委常委、市委党史学习教育领导小组副组长、常务副市长赵建玲，市委常委、宣传部部长、市委党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任张锦印及市委宣传部分管日常工作的副部长、市委党史学习教育领导小组办公室副主任崔清林等同志先后参加座谈会、陪同实地调研。

---

**报：**省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

**送：**市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

**发：**各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回指导组

---

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年9月27日印发

---